

Из заявки на участие в конкурсе грантов

В результате реализации проекта предполагается активизация интереса к углубленному изучению военной истории родного края подростками и студентами, воспитание уважения к его прошлому, сопричастности к его истории, повышение познавательной активности, возникновение желания ребят принять личное практическое участие в мероприятиях гражданско-патриотической направленности.

Полученные в результате реализации проекта материалы можно использовать на уроках истории и в работе учебных заведений Ярославской области и г. Ярославля, а также при проведении «Уроков мужества».

Проект способен пробудить общественное сознание, чтобы жители области помнили о тех земляках, которые, рискуя своей жизнью, выполнили свой долг перед Отчиной.

Связь времен

Лариса Павлова,
руководитель проекта



История поискового отряда «Высота-76» началась в 2007 году, когда будущий командир отряда Владимир Баранов отправился в первую в своей жизни поисковую экспедицию на территорию Новгородской области, туда, где в годы войны была окружена и уничтожена 2-я ударная армия.

Кроме этого, его семья потеряла деда, он пропал без вести в годы Великой Отечественной войны на территории Бельского района Тверской области.

Поисковый отряд «Высота-76» был создан в 2009 году, а в 2013 году был оформлен статус юридического лица. Отряд стал называться Ярославская региональная общественная организация «Поисковый отряд «Высота-76». В 2014 году в состав организации вошел поисковый отряд «Связь времен» из г. Сыктывкара.

Главной целью отряда является увековечение памяти погибших в годы Великой Отечественной войны, поиск захороненных останков солдат и командиров Красной армии. Приоритетным направлением деятельности отряда является патриотическое воспитание подрастающего поколения.

В процессе деятельности отряда по патриотическому воспитанию был выявлен недостаток знаний у подростков об истории ярославцев в период Великой Отечественной войны, героях—ярославцах. Поэтому и было



решено было создать проект, который расширил бы знания у подростков о земляках-героях.

Проект «Связь времен», который стал победителем конкурса Фонда президентских грантов, направлен на формирование условий для вовлечения подростков и студентов города Ярославля и Ярославской области в деятельность по увековечению памяти погибших защитников Отечества и углублению интереса к изучению фронтовых судеб земляков-ярославцев, погибших в период Великой Отечественной войны.

Проект являлся комплексным и включал в себя теоретические и практические занятия для школьников и студентов, посвященные истории и боевому пути дивизий, в состав которых входили ярославцы (243 стрелковой дивизии (Никопольско-Хинганская Краснознаменная ордена Ленина), 246 стрелковой дивизии (Шумская) и 234 стрелковой дивизии (Ярославская дивизия народного ополчения и коммунистическая).), обучение работе с электронными базами данных, проведение Уроков мужества, экскурсий по передвижной выставке, памятные мероприятия.

Центральными событиями проекта стали Вахты памяти в Тверской области и городская конференция «Наши Герои! Наши Победы!».

На конференции ученики школ и студенты СПО и ВУЗов представили свои работы, посвященные судьбам их родственников, воевавших на полях

сражений Великой Отечественной войны, проекты памятников Неизвестному солдату, поэтическое и прозаическое творчество своего сочинения, посвященные войне и деятельности поисковых отрядов. В качестве членов жюри участвовали представители органов власти, общественных организаций, бизнеса, профессионального сообщества г. Ярославля.

Вахта памяти—это поисковая экспедиция, посвященная поиску захороненных останков солдат и командиров Красной армии.

Первая экспедиция проекта состоялась с 20 апреля по 8 мая 2019 года на территории Ржевского района Тверской области. В данной экспедиции приняли участие подростки и студенты, которые пришли в отряд в процессе реализации проекта «Связь времен» и участвовали в его мероприятиях. В ходе экспедиции были подняты останки 33 красноармейцев.

При раскопках была обнаружена ложка с фамилией Иволгин. В процессе дальнейшей работы удалось установить полное имя солдата: Иволгин Андрей Лукьянович. К сожалению, он был сиротой, и родственников по прямой линии найти не удалось. Те родственники, которые были установлены, не захотели знать ничего о своем герое. Поиск продолжается.

Всего в ходе реализации проекта было проведено 4 поисковых экспедиции. ■